
Aarhus den 7.11.25  

 

Referat af repræsentantskabsmøde på Elise Smiths Skole Under Uret (1.sal 
Hovedhuset) Onsdag d. 12.november 2025 kl. 19-21  

1. Velkomst ved Sumeta Sørensen og Winnie Hooge – herunder repræsentantskabets formål  
 
Repræsentantskabet er et høringsorgan bestående af en repræsentant fra alle klasser, 
bestyrelsen, ledelsen, medarbejderrepræsentanter og elevrådsrepræsentanter. 
Repræsentantskabet giver mulighed for at bringe punkter til drøftelse eller høring.  Det 
fungerer som bindeled mellem forældre, ledelse og bestyrelse  (se også skolens program). 
Forud for et repræsentantskabsmøde sender Winnie anmodning til repræsentanterne om 
emner til drøftelse på kommende møde. Formandskabet for bestyrelsen mødes med Winnie 
og sætter sammen dagsordenen. Man bliver muligvis ringet op forud for mødet for at uddybe 
det, man har anmodet om. Man kan ikke få punkter på dagsordenen efter tidsfristen. 
Repræsentantskabet er et høringsorgan og har ikke beslutningskompetence. 
 
Nyt fra bestyrelsen: Elsemarie er trådt tilbage som formand og er fortsat bestyrelsesmedlem, 
Thomas er trådt til som formand og Sumeta er trådt til som næstformand i stedet for Thomas 
 
2. Præsentationsrunde  
 
3. Nedslag i referatet fra repræsentantskabet den 8.maj.   

Opfølgninger siden sidst v. Winnie Hooge og Sumeta Sørensen:  

Fælles madordning  

Der er forsøgsforløb i gang  på folkeskoler rundt i landet. Privatskoler  har ikke kunnet 
vælges til forsøget. Vi drøfter i bestyrelsen de forskellige lag, der vil ligge i en madordning: 

Hvilken  pædagogisk dagsorden vi ønsker med en evt. ordning? 

Hvilke faciliteter vil det kræve? 

Hvad vil det betyde økonomisk? 

Det noteres, at punktet bringes op igen til næste repræsentantskabsmøde. 

SFO Stuen ml. kl. 16-17  

På sidste møde blev det drøftet om SFO-stuen kunne være åben længere, da det kunne give 
de børn, der var der senere end 15.30-16.00 en oplevelse af ikke at høre til noget sted sidst 
på dagen. Nu lukker stuen tidligst kl. 16.30. De pædagoger, der lukker stuen, er 
opmærksomme på, at få de børn, der er tilbage med i kælderen eller videre i andre 
aktiviteter. 

4. Indkomne meddelelser og forslag:  



Jakob (0.A): Parkeringsforhold Thunøgade – er der mulighed for dialog med Aarhus  
Kommune?  

Kan man som skole gå i dialog med kommunen om at ændre parkeringsforholdene i 
Thunøgade, så muligheden for korttidsparkering i fx. 10 minutter etableres? 

Winnie: Vi har forsøgt dialog om kørselsretning og anmodet om skoleskilt, men 
blevet afvist. Vi har også anmodet om mulighed for at etablere en “kys og 
kør”-lomme. Det opleves meget svært at få en dialog med kommunen og der spørges 
i repræsentantskabsgruppen om råd til en vej til dialog med kommunen.. Der 
kommer forældreforslag om individuelt at kontakte kommunen som forældre. Skriv 
til den rigtige politiker i den øverste magistrat 

 
Signe (1.A): Tilbagemelding på de nye tiltag i frikvartererne og den ønskede effekt samt 
tonen  blandt børnene i frikvarterne.  
Skolen har optimeret med 3 pausevagter i 12-pausen samt 1 mere i 10-pausen. Derudover 
åbnet gymnastiksalen med aktiviteter for forskellige aldre i 12-pausen. Det er for tidligt at 
sige, om det gør noget ved tonen mellem børnene, at der er flere voksne til rådighed i 
pauserne. Opfordring til at blive ved med at øve børnene i at søge de voksne. Dialog om, 
hvordan vi hjælper børn. Både ved at klæde dem på til at løse konflikten selv og interagere 
med børnene i konfliktløsningen. Vurdering fra situation til situation. Børn kan opleve, at de 
ikke får hjælp, når den voksne sender dem tilbage for selv at gøre noget. Vær nysgerrig på 
om det er fordi barnets forventning til hjælp ikke blev indfriet eller om der reelt manglede 
hjælp. 
 
Natalia: (1.B og 4.B): Hvad er retningslinjerne, når et barn ringes hjem fra skole ved fx  
sygdom?  
Hvad er skolens retningslinjer, når man er i et andet lokale end der, hvor barnet skal 
vente på sine forældre? Er det ok, barnet venter selv, kan man vente på kontoret? 
Til spørgsmålet om retningslinjer: Vi er en skole, hvor de voksne kender både børn og 
forældre godt og er gode til at vurdere det fra barn til barn. Vi bruger som 
udgangspunkt ikke retningslinjer, men det er oplagt, at vi genbesøger det med ansatte, 
da det for de fleste er praksis, at børn venter på kontoret og noget kunne tyde på, at 
ikke alle ved det. 
 
Malene (5.B): Spørgsmål vedr. søskendemoderation. 
Hvordan kan det være, at der ikke gives moderation for bonussøskende, der bor på samme 
adresse.  
Det handler ikke om vores holdning til, hvad en familie er, men hvad vi må i forhold til hvad 
lovgivningen siger i forhold til fordeling af midler. Det er ren jura i forhold til forvaltning af 
Statens midler 
 
Jævnfør DP kan vi vælge at tildele moderation på tre måder: 



-​ ingen moderation 
-​ på baggrund af en families økonomiske grundlag 
-​ til biologiske eller adopterede søskendebørn. 

 

Kristian (6.C): Opstarten for 6.C med arrangementer og ture samt spørgsmål til skolens  
skærmpolitik. 

Kristian fortæller, at flere elever i 6.C har en oplevelse af, at det har været et “pakket” 
program for klassen i starten. De har skullet forholde sig til meget og en del elever har 
oplevet det som overvældende 

Forældrerespons fra forældre til c-klasseelever: 

Kan godt genkende, at der var tryk på i 6. klasse - men sidder tilbage med  en 
oplevelse af, at det har givet noget, fået brudt isen, fået skabt noget nyt for dem. 
Uanset antal arrangementer havde det nok svært, da starten vil være hård for en 
nyetableret klasse.  

Skolerespons: 

Vi er netop  i gang med et evalueringsarbejde omkrign 6.C-klasser gneerelt: Vi har 
samlet med dem, der har erfaring med at starte 6.C og givet os selv opgaven; er der 
noget, vi kan optimere, noget vi skal gøre anderledes, noget vi skal gøre mere eller 
mindre af? 

 

           Nanna (3.A): Forslag om skærmudvalg som inspiration til forældre: 
I 3.A er der etableret et skærmudvalg, med det formål at samle og facilitere skærm-    
og online-relevante drøftelser mellem forældre i en klasse. Rådet kan også fungere 
som et bindeled mellem skole og hjem og kvalificere de drøftelser, der gives plads 
til forældremøderne.  
Skolen har et årshjul fra 0.- 9. klasse med overskrifter for alle årgange, der 
arbejdes med i undervisningen. Et skærmudvalg i en klasse kunne optimere 
gennemsigtigheden i, hvad der er aktuelt for den enkelte klasse, så skole og hjem 
står så samlet som muligt om arbejdet med børnenes digitale dannelse. 
Forældrerepræsentanter opfordres til at bringe det videre til drøftelse i egen klasse. 
Nanna præsenterer også en spørgeskemaundersøgelse skærmudvalget har lavet i 
3.A. Denne undersøgelse har været med til at kortlægge det indledende arbejde for 
skærmudvalget. Flere spørger til deling af dette spørgeskema. 
 

 5. Korte meddelelser fra personalerepræsentanter, ledelse og elevråd: 
Julemåneden står for døren med diverse traditioner og 8. årgang skal snart til 
madkundskabseksamen. 
Vi er snart klar til at trykke vores jubilæumsbog.  - den kommer til at koste 100 kr.  
 



6. Forældredrøftelse med udgangspunkt i temaet ’klassefællesskab’ v. Charlotte Kjeldgaard  
Drøftelser i grupper - blandet mellem årgange med to overskrifter; små fællesskaber/det store 

fællesskab. 
Tilbagemeldinger fra grupperne efter drøftelse: 

1.​ Det store fællesskab 
-​ godt at få startet fællesskabet tidligt: legegrupper, legemakkere, fælles morgenmad, bakke 

op i de små klasser. 
-​ Se hvordan hinanden bor, møde hinandens forældre, søskende, bedsteforældre. Det er 

svært at være sur på nogen, hvis mormor lige har lavet pandekager til en. 
-​ have en opmærksom på, at man som voksen har et ansvar for at guide i, hvordan man 

snakker om andre mennesker med sine børn. 
-​ Spisegrupper - noget, der ikke behøver at være besværligt.  
-​ Nye rammer, lejrskole, aften-SFO, arrangementer hvor både forældre og børn er der. 

Noget, hvor alle er med.  
 

2.​ De små fællesskaber 
-​ Ved fællesskaber, der er sammen om noget småt  kan man bringe det ind i klassen. At 

åbne op for at den lille gruppe deler, det der optager dem med de andre. 
-​ På 6. årgang har man i idræt haft elever til at undervise hinanden i noget, de går til. Det 

har været virkelig godt. 
-​ Opmærksomhed på om små fællesskaber er givtige eller ekskluderende.  
-​ Fri for mobberi, pigesnakke, drengesnakke. 
-​ Der er forskel på hvor gode drengene og pigerne er til at rykke sammen. Det starter 

tidligere hos pigerne og de er også tidligere til at lukke sig om sig selv i mindre grupper. 
Eksempel på “indsats”: pigeforældre laver tidlig indsats, så pigerne får en oplevelse af, 
at forældrene tager dem alvorligt og vil guide dem. Laver arrangementer både sammen 
med pigerne og forældrene internt. 

-​ Stor ros til skolens lærere og pædagoger - der er gode til at tage det alvorligt, når man 
kommer med noget. - og at det løser sig som udgangspunkt altid. 

-​  
Tak for i aften 
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